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Problema 1. (3,0 pontos) No ensaio de tracdo, a deformacdo do corpo de prova € medida por um
instrumento conhecido como clip-gage. A Figura abaixo mostra o desenho esquematico deste tipo de
instrumento, que pode ser modelado como um conjunto de trés vigas. A deformagédo do corpo de
prova de tracdo, sob o qual atua a carga P, é representada por £ = AL/L. A deformacao causada pela
flexdo no clip-gage, &, € medida por um extensémetro elétrico. A forga transmitida pelo espécime ao
clip-gage é representada por Fg. A rigidez a flexdo das trés vigas que compdem o clip-gage é El.
Determine:

(a) A razao entre a deformagéo medida pelo clip-gage e a do corpo de prova: &g /8.

(b) A razéo entre a carga transferida para o clip-gage e a aplicada no corpo de prova: FE /P .
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Problema 2. (3.0 pontos) Um tubo de aco-carbono é
revestido por uma jaqueta de aluminio. Quando o tubo
esta despressurizado a tensdo de contato entre o tubo e
o revestimento é nula. Determine a tenséo circunferencial
no revestimento e a variagdo no didmetro externo do tubo
guando este é submetido a uma pressdo interna de
50 MPa. Considere o revestimento como um tubo de
paredes finas.

Jaqueta

Tubo

100 mm
104 mm

Material E (GPa) 1%

Tubo 200 0.30
Jaqueta 70 0.33




Problema 3. (2,0 pontos) Duas vigas idénticas sdo montadas como mostra a figura abaixo.
(a) Determine o valor da for¢a necessaria para que o gap g entre as duas vigas seja fechado.
(b) Esboce o grafico que mostra a variagdo da forca aplicada em B contra o deslocamento do
ponto de aplicagcdo da carga (P vs. dg).
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Problema 4. (2,0 pontos) Numa série de ensaios de tracdo chegou-se a um valor médio de 340 MPa
para o limite de escoamento da liga de aluminio 2024-T4. Investigue, utilizando tanto o critério de
Tresca quanto o de von Mises, se um componente mecanico fabricado a partir deste material estara
operando dentro do limite elastico quando sujeito a um estado plano de tenséo caracterizado pelas
componentes oy = 140 MPa, oy = -70 MPa e o,y = 140 MPa.
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Critério de Tresca

T < Sy/2

Critério de von Mises
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Vasos de Pressao Cilindricos (Parede fina)
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Vasos de Pressao Cilindricos
(Parede Grossa)
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Teoria de Vigas
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